

mo demostración de arte y virilidad, no ha parecido por parte alguna.

Matadores, banderilleros, picadores, monos sabios, empresarios, ganaderos y toda la fauna que pula alrededor de la fiesta taurina, todos ellos agrupados en sindicatos absurdos que se han movido solo por intereses particulares, han venido ventilando una serie de pleitos estúpidos, en los que ha sido tal el desfile de apetitos y la ausencia de interés en favor de la dignificación y engrandecimiento del espectáculo español por excelencia, que más bien parecía que los que en ellos intervenían estaban subvencionados por los enemigos de las corridas de toros.

Claro está que la afición, ya de suya decaída, se ha saqueado y no se ha preocupado mucho ni poco de esas rencillas en las que para nada se han tenido en cuenta los intereses de los aficionados.

El resultado se hará sentir en esta misma temperada, pues poco ha de vivir el que no vea el descaimiento en que, por culpa de los que están obligados a velar por la pureza de la lidia de reses bravas, ha venido esta a parar. Cuanto de malo les ocurra —nos referimos, claro está, a ganancias y prestigio— les estará bien empleado a los toreros, empresarios, ganaderos y demás compinches.

Esa frivaldad de la afición ha sido secundada por la prensa, que no se ocupa para nada de esos pleitos y rencillas, ni de los chismes y cuentos que han venido circulando durante estos últimos meses y que han venido a restar importancia a la fiesta, como se ha visto en los comienzos de la actual temporada taurina.

Y esta frivaldad tiene su explicación. Al torero «macho», al hombre que se jugaba la vida por fiesta y por decoro, ha seguido ese tipo híbrido, entre calculista y ventajista, que sale a la plaza sin arrestos y sin amor a la fiesta y sin siquiera sentir la visión artística del espectáculo, sole pensando en las miles de pesetas que ha cobrado e que va a cobrar por hacer un par de piruetas y perdiendo lo menos posible al toro; al empresario rumbo que se metía en esos ajetreo solo por afición y porque la plaza de su pueblo natal tuviese cada vez más categorías, para lo cual no escatimaba dineros ni afanes, ha sustituido el negociante a quien le importa un bledo el arte y la afición; al criador escrupuloso de reses bravas, que se complacía en presentar en los circos los mejores ejemplares de cornúpetos de tipo fino y de bravura indomable, ha seguido el coleccionista de toros que le concede la misma importancia a los que van derechosamente al matadero que a los que venden para la lidia. Y así todo.

Los artistas se han convertido en mercachifles y entre todos han dado «media en las agujas» a la fiesta «nacional».

Ni nos gezamos con lo que ocurre ni le lamentamos. Señalamos el hecho y nada más.

Que cada una de las partes interesadas deduzcan las enseñanzas que se desprenden de todo esto y vean que lo que parecía una utopía ha llegado a ser una realidad: que la gente se divierte más viendo a unos jóvenzuelos alocados dar patatas sin ton ni son a una peleta que asistiendo a una corrida de toros.

ARIEL

CRÓNICAS LIGERAS

Hay que cambiar de métodos

¿A que no saben ustedes a qué obedece el que España no prospere?

Sencillamente: a nuestra reconocida caballería y honradez de bien. Si, señores, el natural bonachón y caballeresco de los españoles tiene la culpa de nuestro atraso en todos los órdenes sociales.

Pongamos unos ejemplos, tomados del antiguo régimen, ya que lo pasado a todos debe servir de experiencia para corregir abusos y corruptelas.

Un ciudadano, en virtud de padrinazgo a título de yerno o de sobrino, lograba llegar a ministro; desde luego no servía para desempeñar el cargo y no se le ocurrían más que tonterías y dislates, pero era tan complaciente que todo lo excusaba y nadie creía que fuese capaz de meterse en un negocio sucio, pues su caballería le abonaba.

Otro ciudadano —y ciente que no aludimos personalmente a nadie y mucho menos ahora que los antiguos políticos están en el ostracismo— que en su vida se había ocupado de nada que se rela-

ciones con la policía, era nombrado jefe superior de los servicios policiacos; no daba una en el clavo, pero era tan correcto y tan amable, que no había gobierno que se atreviera a destituirlo.

Un pobre hombre conseguía que le diesen una cátedra; no sabía una palabra de la asignatura, pero era tan bueno para los alumnos y tan correcto en todas sus acciones que su ignorancia quedaba disculpada.

La bondad y la caballería eran las causas de que la política, la enseñanza y todos los servicios públicos que se relacionan con la vida del país llegasen al grado de descrédito y de desorganización que todos comentábamos y que resignadamente padecíamos.

Pero hoy ya no es así, o, por lo menos no puede seguir siendo así. El nuevo régimen no tiene por qué respetar ni atender los intereses creados personales, familiares o de partido, que tanto perjudican a la vieja política, y curándose en salud ante las experiencias pegadas, ha de variar de táctica.

A hombres nuevos y a nuevo régimen,

métodos nuevos. Así, por ejemplo, el día que un ministro —pongamos el de Obras Públicas o el de Agricultura por ministerios — que sea un indecudado, que mande a presidio a unos cuantos de los que explotan el hambre del pueblo y que trate a patadas a acaparadores y comerciantes de mala fe, se habrá solucionado el gravísimo problema de la crisis de trabajo y el no menor grave de las subsistencias. Y cuando al frente de la policía española haya un hombre que persiga sin tregua a la gente maleante y no de crédito a las jerarquías de unas cuantos pillos, disminuirá el número de atentados. Y el día en que los católicos se llenen la manta a la cabeza y suspendan a todos los alumnos que no estudien y manden a paseo a los que les hacen recomendaciones, ese día habrá empezado a regenerarse la enseñanza y nuestras juventudes serán más aplicadas y estudioosas.

No hay que darle vueltas: ya está visto que los hombres buenos y caballerosos no sirven más que para enredarlo todo. Hay que recurrir a los hombres de carácter brusco y hasta si se quiere con ribetes de grosería, a ver si así este país se regencia... Como es la ley y la justicia la que ha de regular la vida del país, y los bona chones se enternecen por nada y se doblegan fácilmente, hay que recurrir a los otros, sin que les importen que les tilden de groseros o de despóticos.

P.

Asistencia Social

A los comedores de la Asistencia Social, asistieron ayer 256 niños y 378 adultos.

El número premiado en la rifa de ayer fué el 70.

¿SE PUEDE VIVIR?

Sucesos lamentables

Con motivo de celebrarse en la ermita de San Cristóbal un triduo al Sagrado Corazón de Jesús, ayer tarde se desarrollaron sucesos lamentables, por haber concurred a aquellos lugares algunos jóvenes extremistas, que comenzaron a dar vivas con objeto de interrumpir la ceremonia religiosa que se estaba verificando, objeto que no fué lo grado.

La policía detuvo a un joven llamado Antonio García Martínez, de 19 años de edad, de oficio platero, domiciliado en la calle de Meliá (Barrio Alto), y esto dió motivo para que erguiera una manifestación que se formó, para protestar de dicha detención, yendo a visitar al Gobernador civil para pedirle que el detenido fuese puesto en libertad, contestando el señor Alas Argüelles que tenía que pasar al Juzgado correspondiente.

Los manifestantes continuaron frente al Gobierno, hasta que varias parejas de Seguridad les hizo que se retiraran, pero siguieron reunidos en la calle de García Aix.

De pronto se oyeron des disparos de arma de fuego, (sin consecuencias fortunadamente), dando lugar a que se formaran algunas carreras.

Se hizo otra detención que fué la de Angel Robles Salazar, que también ha pasado al Juzgado.

Se disolvieron los grupos, restando tranquilidad al vecino ratón de ocurrir el último incidente.

El Guardia de Seguridad lunes 16 fué curado en la casa de su correo de una lesión leve que le produjeron los abusadores con una piedra, hallándose en el cerro de San Cristóbal.

Velvemos a repetir, lo que siempre estamos diciendo, que para ser respetados, es preciso también respetar las ideas ajenas.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día ...	761.9
Temperatura máxima ...	23.2
Idem mínima ...	12.7
Idem media ...	17.9
Idem máxima al sol ...	29.3
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 h.	3.5
Lluvia en 24 horas,	0.0
Viento dominante	S. W.
Velocidad en metros por segundo ...	2.0
Nubesidad.	semi despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DÍA 27 DE ABRIL A LAS 7 HORAS.

En las comarcas occidentales de América del Norte, extendiéndose por el Pacífico, se hallan varios centros de perturbación atmosférica.

También al Sur de la Península del Labrador se halla otro núcleo del mismo carácter, y entre ambos aparece una zona de presiones altas formando un anticiclón bien definido y caracterizado.

Existe una borrasca al Oeste de las Islas Británicas, que amenaza a Europa, y al Sur de las Azores se encuentra otro anticiclón importante y de mucha extensión.

Llueve en el Canal de la Mancha y en las Islas Británicas.

Por el resto de Europa el tiempo es inseguro, de poco viento y cielo nuboso.

Tiempo probable hasta el día 28 a las 7 horas: Cantabria y Galicia: Vientos del Oeste y lluvias.

Centro de España: Tiempo inseguro.

Resto de España: Poco viento y cielo nuboso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y cielo nuboso.

Navegantea: Marea alta en el Cantábrico.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Un reloj maravilloso

Lector, como nos lo contaron te lo contamos.
De París comunican que con destino a la Catedral de Mesina se construye actualmente un reloj de torre que es una maravilla mecánica.

Figuras simbólicas de las estaciones, labradas en bronce, cantarán las horas y marcarán los días. Un gallo cantará al amanecer, y un león rugirá al iniciarse el crepúsculo. Otras dos figuras de mujeres enriquecerán el grupo escultórico: Dña y Clarenza, dos tipos de la historia popular de Mesina, que advirtieron a sus paisanos en 1202 la proximidad del ejército de Carlos de Anjou.

Igualmente, el maravilloso reloj tendrá resortes para indicar las fases lunares, la posición de los astros y la hora de pleamar.

Verdad, lector, que el tal reloj será una maravilla si es cierto todo cuante de él se dice?

Juzgado Municipal

DIA 27

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Miguel Sola Pendas y Encarnación Fernández García.

DEFUNCIONES.—Gloria María Sánchez Banes, de un mes, de septicemia, y Miguel Domínguez Pomedio, de 21 años, de nefritis.

"AGUAS Y CAUCE SANFERNANDOS.A.**CONVOCATORIA**

Per acuerdo del Consejo de Administración y de conformidad con lo que determinan los artículos 13 y 14 de los Estatutos sociales, se convoca a junta general extraordinaria a los señores accionistas de esta sociedad, para el próximo día cuatro de mayo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio del secretario señor Fornieles, Avenida de la República, 51.

El objeto de la reunión es para deliberar y resolver en su caso, sobre la modificación de los Estatutos de la Sociedad en relación con los artículos 1, 3, 4, 8, 11 al 13, 16 al 19, 21 al 23 y 25 al 32.

Almería 27 de abril de 1932.— El Presidente del Consejo de Administración, FERNANDO GARCÍA ESPIN.

ESPECTACULOS**Salón Hesperia**

Para esta noche se anuncia el estreno de la superproducción sonora «El expresivo azul».

Completarán el programa, dos películas cómicas, de dibujos animados «Mickey entre los indios» y «Mickey, violinista».

Número de ocho páginas

— 10 PÁGINAS DEL PUEBLO —
MÁS, 88, OB

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 27.

Jurado mixto de transportes marítimos

La «Gaceta» de hoy publica entre otras cosas, una disposición para que el Jurado Mixto de transportes marítimos de carga y descarga de Almería, tenga jurisdicción sobre la capital y el puerto de Garrucha.

Lo formarán seis vocales patrones y seis obreros, siendo cinco elegidos por las Asociaciones de la capital y el otro por las de Garrucha.

Se concede un plazo de veinte días para inscribirse en el Censo electoral social.

El Consejo general del Turismo

Han terminado hoy las sesiones del Consejo general del Turismo, celebradas en el local que fué del Senado.

Se aprobaron los temas a resolver, que fueron repartidos en seis Secciones.

No asistido a estas sesiones 64 representantes delegados de todos los organismos oficiales y actividades relacionadas con el turismo.

Regreso de ministros

El ministro de Estado señor Zulueta llegó a París, procedente de Ginebra, esperándose su regreso a Madrid.

También llegará mañana a Madrid, el ministro de Trabajo señor Largo Caballero.

Casares y los periodistas

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, ha recibido hoy a los periodistas.

Nos manifestó que en todas las provincias de España reinaba tranquilidad.

Además que en la reunión que celebran los técnicos de Sevilla, siguen aprobándose las bases de trabajo.

Esta tarde nos dijo también que marcharía en automóvil nuevamente a Sevilla.

Declaraciones de Azaña

También recibió hoy a los Poderes,

periodistas, el jefe del Gobierno, ahora que encarna la soberanía nacional.

Manifestó que el próximo viernes leerá en el Congreso rumores sobre una reunión que el proyecto sobre reclutamiento de la oficialidad del Ejército iban a celebrar los Magistrados del Supremo, pero que él y que cuando tenga tiempo estudiará otro proyecto fijando la situación definitiva de los capellanes castrenses.

Refiriéndose a la reunión de la mayoría parlamentaria, dijo fué siempre sumisa a la Ley, que no se celebrará porque incluso cuando tuvo mala traza cuánto pensaba decir en ella por la Dictadura lo dirá en el Parlamento.

Anunció que a mediados del próximo mes de Mayo marchará a Marruecos el subsecretario de la Presidencia del Consejo señor Ramos.

También nos anunció que marcharán a Marruecos dos ingenieros agrónomos con objeto de estudiar los problemas ya planteados.

Invitación a una banda

El director de la Banda Republicana ha recibido una invitación del Gobierno de Bélgica para que asista dicha entidad en Bruselas al acto de conmemoración del centenario de la creación del primer regimiento de Guías belgas.

Un conferencia

El Presidente del Tribunal Supremo, ha celebrado hoy una conferencia bastante extensa con el ministro de Justicia señor Albornoz.

Al salir el primero del despacho del segundo, regó que se ocuparan del castigo del Juez de Madrid señor Amado.

También Albornoz hace declaraciones.

Cuando el Presidente del Tribunal Supremo terminó la conferencia con el señor Albornoz, éste recibió a los periodistas.

Nos dijo que según le manifestó el Presidente del Tribunal Supremo, no debe hacerse caso de cuanto se dice sobre las actitudes del Poder judicial en el asunto del Juez de Madrid, pues aquel se somete

a la Ley, siendo respetuoso a la Constitución.

PERPEN.

PARA EL GOBERNADOR

Ha llegado hoy a Madrid el Gobernador civil de Zaragoza.

Afirmó éste que se advierte gran resolución ciudadana en Zaragoza con motivo del último atraco cometido contra el camarero de un hotel célebre.

Dicha autoridad gubernativa mostró al señor Besteiro una tarjeta postal en donde lleva escrita con caracteres legibles toda la Constitución.

Del Gobierno civil

El Gobernador

Nos dijo ayer el señor Alas Aragüelles cuando le visitamos, que no ocurría novedad en la provincia.

Uno de los periodistas le preguntó sobre la sustitución de la Junta gestora de la Diputación provincial y contestó la primera autoridad civil que era un asunto que no tenía prisa en resolver, pero que ya lo haría.

Una nota oficial

El secretario particular del Gobernador civil, nos entregó ayer la siguiente nota oficial:

«Habiendo leído en el «Diario de Almería», la liquidación que de la novillada del 14 presenta la empresa, en la que se hacen constar cargos contra la actuación mia en dicha novillada y para que la verdad resplandezca como es norma en todos mis actos, hago constar que el dia 12 a las seis de la tarde, me fueron entregados: 34 palcos y uno expresamente para el señor Gobernador, como ocurre en todos los espectáculos más: 20 delanteras de grada y 166 entradas de tendidos.

El resto del taquillaje no fué entregado para su sellado e intervención como exige un espectáculo en el que se ofrece un 50 por 100 de los beneficios líquidos en favor de los obreros sin trabajo.

Sabiendo «a priori» que la referida novillada en tales condiciones no pedía dejar ningún beneficio, como lo comprueba dicha liquidación, y como era de todo punto imposible hacer la labor necesaria para que se pudiera cubrir el déficit publicado, en unas horas, y siendo imprescindible durante el dia 13 efectuar la organización de los actos públicos conmemorativos del primer aniversario de la República, con la necesidad de cursar invitaciones a todo el elemento oficial, fué de todo punto imposible la venta en esta Secretaría particular de las entradas que necesitaba la empresa para cubrir sus gastos.

El empresario de la banda taurina sevillana que actuará el dia 1., cede el 10 por 100 de las entradas que se vendan, con lo cual ofrece un positivo beneficio que no se presta a pérdidas ni ganancias.»

PARA EL CORPUS

Granada y Villaespesa

El Ayuntamiento de Granada acordó por unanimidad en una de sus últimas sesiones invitar al poeta almeriense Francisco Villaespesa para que, como huésped de honor, asista a las famosas fiestas del Corpus de aquella ciudad.

En el programa de los festejos figura este año un número de extraordinaria importancia espiritual: un homenaje al emir Alhamar, al que concurrirán el jefe y los más notables de nuestra zona de protectorado en Marruecos. El homenaje consistirá en

Almacenes FERRERA.—Almería

A los parraleros como artículos de temporada OFRECEMOS:

- Alambre galvanizado para parras.
- Sulfato de cobre calidad País, con 98.99 grados de pureza.
- Máquinas para sultatar, francesas, marca P. Perris.
- Azufre sublimado Flor italiano, en sacos de cien kilos.
- Azufre Floristella refinado 99 por 100 de pureza, envasado en sacos de 40 kilos.

Los Previsores del Porvenir

NOTA OFICIAL

Noticia sobre acuerdos de la Asamblea social

En la Asamblea general celebrada el 11 de los corrientes en el edificio propio de esta entidad de ahorro libre para pensiones vitales—Avenida Conde de Peñalver, 22, Madrid—se aprobó, por unanimidad, la Memoria correspondiente al ejercicio de 1931, balance y estados de cuentas, con intervención e informe de la Delegación permanente del Gobierno.

Fueron reelegidos Consejeros los señores G. R. Bles, Boqué Alarcón y Robles Vega, que llevaban dos años en el cargo, y para cubrir una vacante de Consejero fué elegido el Diputado a Cortes (pensionista de la Asociación), don Alonso Pérez Díaz, a propuesta del Conde de Vallellano, al que la Asamblea ratificó su confianza para continuar en el cargo de Presidente, por cumplir ahora sus principales tres años de actuación. Todos estos nombramientos fueron hechos por aclamación.

De interés para asociados bajas

A propuesta del Consejo, y por unanimidad, se acordó modificar las sanciones establecidas para los asociados que causan baja por retraso de pagos, en el sentido de que puedan reintegrar en determinadas condiciones, que detallará el próximo número del «Boletín Oficial» de la Asociación, en que ha de publicarse la resolución oficial sobre el acuerdo y la Memoria aprobada por la Asamblea.

Noticias sobre el pago de pensiones

Se hace saber a los asociados pensionistas de Madrid, que el 25 del corriente se abre, en la Oficina Central, el pago de pensiones del trimestre, funcionando este servicio, no solo de cuatro a siete de la tarde (como en los anteriores)

res), sino también de nueve a una de la mañana, con los turnos que se marcan en el cuadro publicado en el «Boletín» y puesto en el tablón de anuncios de Tesorería. Ya están girando a las Pagadurias de provincias las cantidades necesarias para hacer los pagos en todas las Secciones (con la puntualidad acostumbrada), que importa en este trimestre 3.864.829 pesetas, sobre las repartidas desde noviembre de 1924, que suman 71.016.711, siendo la cuantía general de la pensión, en el corriente ejercicio, de 94 pesetas anuales per cada 12 pesetas anuales ahorradas, que supone un 39 por 100 de renta para cada suscripción de 240 pesetas, y los pensionistas siguen generando el gasto cubriendo 180 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales ahorradas, o sea un 75 por 100 de renta sobre cada suscripción de 240 pesetas pagadas en veinte años.

El capital social sigue creciendo en las condiciones que detalla el «Boletín Oficial» de la Asociación, y alcanza hoy la cifra de 145.380.000 pesetas en títulos de la Deuda nacional.

El Director general, FRANCISCO PÉREZ FERNÁNDEZ

DE INTERES

Para las empresas de transportes

Con el fin de facilitar la vigilancia del impuesto de Transportes, la Administración de Rentas Públicas hace saber a todas las empresas e dueños de vehículos dedicados al transporte de viajeros, efectos o viajeros y efectos, que tengan solicitado o aprobado el concierto para pago del impuesto correspondiente, la obligación que tienen de proveerse de los ejemplares a que se refiere la orden del Ministerio de Hacienda de 15 de Marzo último, cuyos modelos aparecen insertos en la «Gaceta de Madrid» de 16 del mismo mes.

Dichos ejemplares deberán llevarse en sitio visible del vehículo, en la misma forma que la patente nacional de circulación de automóviles y no exime de la obligación de estar al corriente en el pago de ésta.

Como los mencionados documentos son acreditativos de que la empresa o particular han cumplido con sus deberes fiscales, incurrá en responsabilidad los que no den cumplimiento a la disposición antes referida.

¡NO HAY REFORMA AGRARIA!

si no se emplean las famosas

BOMBAS LAVAL

Estudios y presupuestos gratis y pronto.

De Laval S. A. E., Apartado 910. Paseo del Prado, 38, Madrid.

Incendio en la Cañada

Anteayer de madrugada se declaró un incendio en el establecimiento de bebidas que en la inmediata barriada de la Cañada de San Urbano posee Manuel Alonso Murcia.

Las llamas redujeron a cenizas todos los géneros y muebles que existían a la entrada de la casa.

La Guardia civil de aquél puesto, ayudada por el dueño del establecimiento y varios vecinos, pudieron sofocar el incendio, lo grande que éste no continuara a las habitaciones interiores.

El siniestro se ha averiguado que fué casual.

Las pérdidas se calculan en pesetas 1.258, estando asegurado el establecimiento en 3.000 en la Compañía Adriática de Seguros.

No ocurrieron, afortunadamente, desgracias personales.

Número de ocho páginas

SULFATO DE COBRE

INGLÉS SUPERIOR

En sacos precintados de origen

Precios y condiciones de venta:

ESPARTOS DE ANDALUCIA S. A.
MALECON DE ABELLAN, 1.—ALMERIA

CENTRO DE FERMENTACIÓN

Para Granada y Almería

Se ha celebrado en Granada, una asamblea de cultivadores de tabaco para tratar de la construcción de un Centro de fermentación en aquella capital.

Hablaron varios de los concurrentes exponiendo los enormes beneficios que la construcción de dicho Centro reportará a los cultivadores.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre el costa del Centro de fermentación, formas de pago y demás pormenores relacionados con el proyecto.

Por último, acordóse constituir un Sindicato de cultivadores de tabaco de las provincias de Granada y Almería, para ver la manera de lograr la construcción de un Centro de fermentación con capacidad suficiente para cubrir todas las necesidades de ambas provincias.

UNA ASAMBLEA

Federación Nacional de Aparejadores

Dándose celebrarse a mediados del próximo mes de Mayo la IV Asamblea Nacional de Aparejadores y siendo de extraordinaria importancia para la clase las cuestiones a tratar y resolver, se ruega a todos los aparejadores de España se pongan en comunicación a la mayor brevedad con el Comité de la Federación Nacional, indicando nombre, apellidos y residencia, a donde se le remitirán los informes que deseen relativos a la Asamblea convocada.

Las adhesiones para la referida Asamblea deben enviarlas al Comité por medio de carta o boleto, acompañado del importe de la cuota, diez pesetas, contra cuyo envío se remitirá la correspondiente tarjeta de asambleista.

CONCURSO DE PREMIO

Para trabajos científicos

La revista profesional de Ciencias Médicas «Medicina», en cumplimiento de una de las finalidades de su fundación, que son esencialmente siucaderas, al objeto de estimular al trabajo a los compatriotas que ejercen la profesión en los pueblos y a los que continúan sus estudios de perfeccionamiento en las bibliotecas, clínicas y clínicas, ha instituido los siguientes premios:

1.º 500 pesetas para un estudio acerca de una epidemia asistida por el concursante en un d.s. trito rural.

2.º 500 pesetas para un trabajo de investigación de inmediata aplicación al diagnóstico e al tratamiento.

3.º 350 pesetas para un estudio clínico de la gripe.

4.º 250 pesetas para un trabajo.

jo sobre tratamiento de las infecções agudas de mano y antebrazo. 5.º 250 pesetas para un trabajo clínico de tema libre. 6.º 250 pesetas para un estudio de medicina clínica o social efectuado por un médico militar destinado en Marruecos.

7.º Varios accesitos que consisten en la publicación del trabajo en «Medicina», concesión de cincuenta apartes y la suscripción gratuita durante un año a dicha revista, a favor del autor.

Los trabajos, que no excederán veinte páginas como máximo de pago y suministro, ni de cuatro como mínimo de las asignadas a «Medicina», deberán ser remitidos a aquella redacción, Ayala 27, moderno, Madrid, antes del primero de julio próximos, firmados por el autor, con su domicilio correspondiente, para que en el número de Agosto pueda ser publicado el fallo de la Comisión calificadora.

Los trabajos no premiados podrán ser recogidos por los autores en el plazo de dos meses.

**TRIBUNALES**

EN LA AUDIENCIA

Sorteo de jurados

Ayer se celebró en la Sala Audiencia el sorteo de los jurados que han de actuar durante el segundo cuatrimestre en las causas señaladas en las dos secciones.

Para sentencia

Ante la Sala primera se celebró ayer el juicio oral señalado de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de lesiones.

También terminó en la Sala segunda la vista de la causa seguida en el Juzgado de Berja, por los delitos de disparo y lesiones.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Juicio suspendido

La vista que había anunciada para ayer en la Sala segunda de causa precedente del Juzgado de Vera, por el delito de lesiones, fué suspendida.

Una sentencia

Ha sido dictada sentencia absolutoria en la causa número 62 del año 1930 seguida por el delito de anticipación.

estaña contra Nico Álvarez Ruiz Herández, padre e hijo, la que fué tirada del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31.85.

Iniciada por retenerlos procesados para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Málaga, 5.

recibido en la Administración de Correos de Almería y debió entregar en San José, al señor Nicolás Ruiz Hernández, padre, contratista de la conducción del correo y Nicolás Ruiz Hernández, hijo, conductor del automóvil en que se llevaba la correspondencia.

Defendió a los procesados el letrado don Alfredo García Biet.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 379, de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra José García Ojeda, por el delito de tenencia de armas.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Votación del pleito contencioso número 15, de 1931, y votación del pleito número 14, de 1931.

Sección segunda.—Vista de causa número 19 de 1931, del Juzgado de Vera, contra Pedro Carrillo, por el delito de lesiones.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Juan Villaspesa.

Vista de causa número 73, de 1931, del Juzgado de Berja, contra Cristina Antequera, por el delito de usurpación.—Abogado, don José Pérez Seville; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

De agricultura

Labor para este mes

HORTICULTURA

Durante este mes debe ser el hortelano muy diligente para combatir las malas hierbas y los insectos y para ocuparse de los cultivos intensivos, preparación de tierras, estercoladuras, siembras, trasplantes, escardas, riegos en países cálidos, etc.

Se verifican siembras de acegas, calabazas, guisantes, judías, maíz, melones, pepinos, remolacha, sorgo, lúpulo y otras muchas hortícolas.

Se traspantan coles, esboillas, se plantan pimientos, tomates, lechugas romanas, pudiéndose planter éstas últimas durante todo el mes.

A las fresas plantadas en febrero se les suprime los filamentos de las hojas para que vayan con más vigor, así como los tallos florales que retorían primero y agobiaban las plantas con una producción prematura.

Todas las siembras y plantaciones de la huerta deben escardar.

sa con frecuencia y procurarse riego si el tiempo se mostrase duro y seco.

VIÑA

En este mes comienza a brotar la viña, y donde sea de temer los helados deben tomarse precauciones para aminorar sus malos efectos: nubes artificiales y otros medios.

Termina la plantación. Terminar los injertos y comenzar a colocar las estacas sujetadas en el taller. Continuan las labores superficiales en las viñas.

Pueden embadurnarse las cepas con una disolución de 50 kilogramos de sulfato de hierro en 100 litros de agua, y añadir un kilogramo de ácido sulfúrico; esto constituye el tratamiento preventivo contra la antrachosis.

EL CORRAL

Continuar la incubación. Velar por la limpieza de los pollos, que podrán salir en el buen tiempo. Alimentarlos con salvado y maíz.

A fines de este mes no se debe empollar, porque de los nacidos en mayo no salen buenas ponedoras, y de no enviarlas al consumo a fines de año, casi siempre constituyen el grupo de aves comedoras e improductivas, que se llevan todo el beneficio que pueden dejar las buenas.

COLMENA

Comenzar la alimentación. Activar la puesta golpeando contra la colmena y distribuyendo jara-be o miel diluida. Reunir las colmenas no desarrolladas. Evitar las corrientes de aire en los nidos de huevos. Desde el 15 preparar reinas artificiales.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Cleto, Marcelino, pp.; Baile, Pedro, p.; Claudio, Cirino, Antonino, mártires.

Santos de mañana

Santos Pedro, Tertula, Antonia, vgs.; Agapio, Secundino, obs.; Titico, Torpes, Emiliano, mrs.; Paulino, ob.; Ugón, Roberto, obs.

Jubileo circular

Hoy en San Sebastián. Mañana en San José.

Se venden

tres nichos para adultos en bóveda particular. Razón: Magistrado de la huerta deben escardar Dominguez, 28, bajo.

HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dolme de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela R. de R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31.85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Málaga, 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 27

Se reúne la minoría vasco navarra

Se reunió la minoría parlamentaria vasconavarra.

Presidió el acto el señor Beunza.

La citada minoría estudió el proyecto de reforma agraria detenidamente.

Se nombró una ponencia que realice un estudio aun más minucioso, como el proyecto reclama, y presente las bases encaminadas a evitar la repercusión que puede tener la reforma en algunas provincias.

Después los diputados vasconavarros se trasladaron al Congreso reuniéndose con las comisiones gestoras respectivas y estudiando las leyes tributarias con relación al país vasco.

Estiman los citados parlamentarios que la Ley del Timbre y la de Utilidades contra vienen el régimen foral.

Terminadas estas reuniones, se estuvieron en el ministerio de Hacienda visitando al señor Carner para exponerle sus puntos de vista.

Consejo de guerra

En P.isiones Militares se reunió esta mañana el Consejo de Guerra para ver y juzgar la causa seguida contra el paisano don Ricardo Alba, oficial de Correos, por el delito de injurias contra el general Queipo del Llano, cuando desempeñaba éste el cargo de capitán general de Barcelona.

El fiscal solicitó para dicho encartado la pena de tres meses de arresto mayor.

El defensor, en un lucido informe, solicitó la absolución. La impresión que se tiene es de que ha sido condenado el referido funcionario de acuerdo con la petición fiscal.

Un carabinero muerto y dos heridos

En la carretera de Andalucía

ocurrió en las primeras horas de la mañana de hoy un trágico accidente.

Una motocicleta ocupada por individuos del Cuerpo de Carabineros chocó violentamente contra la pasarela de un paso a nivel, saliendo despedidos a gran distancia los ocupantes.

Uno de ellos, el cabo Angel Pintado, quedó muerto en el acto.

Además, están heridos el carabinero Avelino Serna y otro apellidado Nadal Llumper.

Obsequio de un Embajador

El Embajador de Portugal en España, ha obsequiado hoy con una comida en la Embajada, a los profesores de Coimbra y a los de Historia del De-

recho de las Universidades españolas.

Sesión de clausura

En el teatro de la Comedia se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea económica agraria.

Pronunciaron discursos los señores marqués de la Fronteira, Malesanz y otros representantes de los elementos integrantes de la Asamblea.

El Estatuto catalán

El exministro señor Maura (don M. Guel) ha celebrado hoy una conferencia con el Presidente del Congreso señor Beso

teiro, pidiéndole a éste que le reserve el primer turno en la totalidad del Estatuto catalán.

Primero será discutido el voto de los catalanes, creyéndose imposible que salga aprobado ya el voto de aquellos,

sino ni siquiera el dictamen como está redactado.

También el señor Maura con

ferenció con el ministro señor Domingo (don Marcelino), tra-

tando del Estatuto, insistiendo el primero en que el pacto de San Sebastián sólo obliga a re-

conocer el hecho diferencial, pero el compromiso termina

una vez que el Estatuto se ha

llado en el Parlamento, de lo que

hablará con toda claridad.

Antes de marcharse nuevamente a Sevilla, hizo declaraciones el señor Casares Quiroga.

Dijo que si le estimaban tor-

La reforma agraria y el Estatuto

El martes de la próxima semana comenzará en el Congreso el debate sobre la reforma agraria y el del Estatuto a mediados de la misma semana.

Prieto al campo

El ministro de Obras públicas señor Prieto, marchó hoy al campo en donde estará hasta el viernes que regresará para asistir al Consejo que se celebra ese día.

Enseguida volverá a marcharse hasta el martes que regresará nuevamente.

Regreso de Franco

Ha regresado a Madrid el comandante Franco.

Todavía utiliza éste el bastón para apoyar la pierna que se fracturó estando en Seville.

Una reunión. El asunto del Juez señor Amado

Se ha comentado hoy en el Congreso la supuesta reunión de los magistrados del Tribunal Supremo para tratar del asunto del Juez señor Amado.

A consecuencia de la sesión celebrada ayer en el Congreso sobre lo del Juez suspenso, un grupo de abogados del Colegio de Madrid ha pedido la celebración de una Junta extraordinaria para acordar solicitar del Parlamento que apruebe con preferencia a cualquier asunto, la Ley orgánica del Tribunal de garantías.

La Justicia municipal

El señor Albornoz ha hecho hoy nuevas declaraciones.

Cree que precisa transformar la Justicia municipal, pero que esta obra está enlazada con la reforma orgánica de la Justicia en general, no permitiéndoselo el actual presupuesto.

Nuevas declaraciones de Casares

Antes de marcharse nuevamente a Sevilla, hizo declaraciones el señor Casares Quiroga.

Dijo que si le estimaban tor-

pe debían sustituirle en el cargo de ministro, pero que mientras siga en este se halla dispuesto a entrar en los Juzgados de instrucción y municipales con objeto de evitar el torpeamiento á la República.

Se alega—añadió—que pue de llevase á los Jueces á antejuicio, pero todos sabemos que en España las Salas no condenan.

Afirmó el señor Casares que en Sevilla existe un foco de monárquicos que vería con gusto la pérdida de las cosechas, y esto no pasará porque se ha llamado a protesto incluso á trillar el personalmente.

Bolsa

Madrid, 27

Cotizaciones

Deuda 4º. interior	63'00
11. 5º. amortizable , , , ,	00'00
Idem 4º. idem	73'00
Banco de España	507'50
Español de Crédito	240'00
Hispano Americano	192'00
Tabacalera	00'00
Londres	46'95
París	50'50
Dólares	12'84

De Provincias

Madrid, 27

Reyerta entre socialistas y sindicalistas

Cablegrafian de Melilla, que en el muelle de aquella plaza protestaron hoy una reyerta los trabajadores pertenecientes a los ramos sindicalista y socialista.

El vicepresidente de la Unión de Trabajadores dió una puñalada al secretario del Sindicato Paulino Pino, dejando a éste en estado gravísimo.

Para protestar de este hecho, los sindicalistas declararon la huelga.

Niño atracado por un joven

Diciembre de Palencia, que al regresar de cobrar unas facturas el niño de once años de edad Alejandro Vielles, fué asaltado por

Cayetano Sanz, de diecinueve años.

Al ser atracado el niño se defendió fuertemente pero el Cayetano le dió un golpe en la cabeza, dejando e en gravísimo estado y robándole treinta pesetas.

Congreso Del Extranjero

Madrid 27

La sesión de hoy

Con bastante concurrencia ha celebrado hoy sesión el Congreso.

Presidió el señor Besteiro (don Julián).

Leyóse el acta que fué aprobada.

El señor Poza Juncal se ocupó del caciquismo que reina en Galicia, atacando al señor Abad Conde que tuvo que recurrir al subsecretario de Comunicaciones para poder obtener el acta.

El señor Abad Conde, replicó: Quien diga eso miente calladamente.

(Estas palabras dieron lugar a que se promoviera un gran escándalo, costando trabajo a la presidencia para que reinara el orden.)

El señor Jiménez denunció que el coronel del regimiento número 14 de Pamplona, arresó a un capitán por haber denunciado que impidió un banquete conmemorativo de la República.

Entróse en el orden de día, poniéndose a debate el proyecto de las Delegaciones de Trabajo.

El señor López Goicoechea censuró a los radicales por la presentación de numerosas enmiendas a dicho proyecto.

El señor Saborit exhortó a discutir con claridad el proyecto, para dejar paso a los de la reforma agraria y Estatuto católico. Rechazó la amenaza de las votaciones nominales y que era innecesaria la presencia del ministro del Trabajo señor Largo Caballero.

Se acordó continuar la discusión por 172 votos contra 94.

Discutieronse varias enmiendas.

El señor Maura intervino, justificando que los Gobernadores civiles cuiden del orden público, no distrayéndoles la atención en las cuestiones sociales.

El señor Valle defendió el criterio de que los delegados ejerzan exclusivamente su función de delegado del ministerio del Trabajo.

Fué aprobado el artículo primero.

Dióse cuenta de que el señor Castri lo había presentado la dimisión de uno de las vicepresidencias de la Cámara, siendo ésta admitida.

Y se levantó enseguida la sesión.

Llegada del "Conde Zeppelin"

Madrid, 27

Participan de Berlín que llegó sin novedad a su destino, el dirigible "Conde Zeppelin", desembarcando 14 viajeros y la correspondencia que conducía.

E dia 2 de mayo volverá a hacer otro vuelo a América.

Accidente aéreo

Otro despacho da cuenta de que en Bahía, un hidroavión en el que viajaba el ministro de Obras doctor Américo y varios acompañantes, capotó.

Resuaron el ministro en estado grave, y de los acompañantes tres muertos y varios heridos menos graves.

El aparato perteneció a la flota que mandaba el comandante Bolbo.

El "Sebastián Elcano"

Se ha recibido un radio de Nueva York, diciendo que la buque-escuela de guardias marinas español "Juan Sebastián Elcano", legó a aquél puerto sin noticia.

PERPEN

Botica Central DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

—
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.— ALMERIA.

GACETILLAS

El segundo trimestre

Recordamos que el día primero de mayo próximo, dará comienzo en esta capital y pueblos de la provincia, la cobranza voluntaria de las contribuciones del Estado correspondiente al segundo trimestre del actual ejercicio, y terminará el día 10 de junio siguiente.

Incurríendese en el procedimiento ejecutivo de apremio por aquellos contribuyentes que no satisfagan sus recibos en el indicado plazo, con los recargos de apremio reglamentarios.

Gobernador civil

Se encuentra en Almería, nuestro paisano el Gobernador civil de Huelva, don Francisco A. Rubio Callejón, acompañado de su señora esposa nuestra también paisana doña Isabel Bustos.

Dicha primera autoridad civil regresará mañana a Huelva.

Comisión

La Comisión de Beneficencia y Sanidad del Ayuntamiento, ha sido citada para hoy a las doce de la mañana, con objeto de despachar los asuntos pendientes.

Autores de un daño

Ayer dimos cuenta de que la esfera del reloj y éste que existe en la iglesia parroquial de San Sebastián, habían sido rotos a perdidas por Antonio Osorio Martínez y Juan Rodríguez González, dándose ambos a la fuga.

Los dos han sido detenidos por la Policía, confessándose el primero autor de tan... «gracioso» hecho.

Debut de un abogado

En la Audiencia de Granada, ha hecho su debut como abogado, don Antonio Luis Soler Baus, hijo de nuestro amigo el rico propietario de Cuevas del Almanzora, y ex Senador don Francisco Soler y Soler.

El debutante obtuvo un gran triunfo, consiguiendo la absolución de su patrocinado, por lo que le enviamos nuestra enhorabuena.

Fallecimientos

Han fallecido: en Murcia, doña Antonia García Jiménez, esposa de don Francisco Gallardo Sánchez y doña Matilde Marín Soriano, esposa de don José Martí Almagro, y en Granada, el abogado don Eduardo Peso Cañoy y la señora doña Concepción López Carrasco.

Inspector jefe

Ayer llegó a esta capital, presidente de Córdoba, el Inspector jefe de caballos sementales, don Miguel Arroyo, encontrando los servicios de Almería en perfecto estado.

De ornato

Doña Remedios Gómez de Salazar, ha solicitado abrir un pozo filtrado en la casa número 13 de la calle de Navarro Rodrigo, y doña Emilia Simón Cabanet, realizar obras en la casa número 1 de la plaza de Canalejas.

Les interesa

El músico retirado Domingo Cuevas García y los cabos de Fierrocarriles retirados, Juan Miras Gázquez y José Espinar Ortega, deben presentarse con urgencia en esta Comandancia militar, de 10 a 12, para asuntos que les interesan.

Estando robando ..

Hallándose robando patatas en la Huerta de los Picos, fué sorprendido Juan Panzón Ferrer, por el colono de dichas tierras.

El Panzón que fué detenido, tenía ya «preparado» un saco conteniendo dos arrobas de dicho tubérculo.

Subastas de espaldas

El Ayuntamiento de Urracal, ha anunciado la subasta del aproveyamiento de espaldas de sus montes, durante tres años.

Inscripción y revisión

El próximo primero de mayo, se reunirá en la Comandancia de Marina, de esta capital, el Tribunal que tiene que clasificar a los inscriptos del presente año y revisar los expedientes.

Han sido designados por el Ayuntamiento para formar parte de dicho Tribunal, el teniente alcalde don Antonio Ortiz Estrella y los médicos don Alberto Bardejo y don Pelegrín Rodríguez Pérez.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 69

moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos
de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

S'STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

LA IMPERADORA MODERNA

Casa Segado

AVENIDA DE LA REPÚBLICA 22

Servicios ELECTRICOS

de todas clases

PERSONAL GARANTIZADO

TELEFONO 319

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Las especialidades de la acreditada marca

J. & F. ZAPATA

Cosecheros y exportadores de vinos de Jerez de la Frontera, están de venta en Almería.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alas, Mendoza, Florida y Capitana

**FLORIDA
CAMPAÑA**

Saldrá de Almería el 17 de Mayo de 1932 para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 17 de Junio de 1932 para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA Insoluto en impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

UNA FAMILIA SOLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasa en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos cuartos, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para servicio de tercera clase.

Plazas especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. per plaza

Para los de tercera clase comida a la española

A V I S O I M P O R T A N T E:

Todos los meses una salida de barcos directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga). Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo ya que los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35 y 37; Losana, Pri-
cepe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado
res, 2; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6;
Pérez, Conde Ofalia 2; Obispo Orberá, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcio-
narios Públicos, Obispo Orberá, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mro. az Reyes Ca-
tólicos, 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Melinos de
Viento.

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se aterriona,
ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

Telegramas: BALMAS

Vapores Correos Españoles

DE LA Compañía Trasatlántica

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el dia 6 de mayo al magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, pescadería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Mayo, el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guaira Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, y Cartagena saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de Mayo el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Mayo el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su agencia de Almería se facilita paseo para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Cia. Transatlántica Avenida de la República, número 2.

Congestionario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Exceentes para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas completamente desembolsado.

GARIBAY, 15 — SAN SEBASTIAN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Cubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos, de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado, valores y cascós.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:
VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral. Teléfono 475.
Autorizado por la Subinspección de Seguros.

HIPERACIGILANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, después de las comidas inapetencias, debilidad estomacal, sibilancias, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión tan e no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia El Globo, Tefnán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9